

广州以城市更新为契机 构建职住平衡新生活

超五成就业人口可保障 30分钟通勤

广东建设报讯 广州以城市更新为契机,从轨道交通覆盖、用地布局优化、公服均等化、低成本住房保障多维度出发,构建产城融合职住平衡指标体系。指标体系涵盖市域、行政区、商圈就业中心30分钟通勤圈三个层级,每层级5项,共计15项指标,充分发挥宏观监测、中观管理、微观管控的作用。特别是微观层级的轨道可达指数、公服配套指数、职住平衡指数、低成本住房指数等市民可切身感知的

指标,落实全生命周期管理理念,体现服务均等化,全面考虑不同阶层、不同年龄市民对美好生活的需求和向往。

计划到2030年,广州交通设施按规划建成、城市更新5年计划项目全部完成后,广州市轨道覆盖率由39%提升至55%,产居比由15%提高至25%,广州交通及公服设施服务水平将显著提升,职住平衡和低成本住房供应均得到明显改善。

其中,职住平衡指数平均达到0.41,即典型商圈平均可满足30分钟通勤圈内41%适龄就业人口的就业需求,另考虑30分钟通勤圈内其他分散就业岗位可满足10%以上适龄就业人口的就业需求,即50%以上的适龄就业人口可保障30分钟通勤,提升市民的幸福指数。

低成本住房指数平均达到0.40,即城市更新中40%以上的居民可享受低成本住房,满足新市民、产业人才、低收

入人群等的多层次住房需求,实现住房供给均等化。

城市更新提供的住房面积总量中40%为低成本住房。融资建设的住房中,中小户型住房面积占比一般不低于30%,村民复建安置住房中,用于租赁用途面积占比可达50%,即改造后可提供的低成本住房(含融资建设的中小户型住房、复建租赁住房等)约占住房面积总量的40%。

(据中国建设新闻网)

2022年全国行业职业技能竞赛——

全国建筑行业职业技能竞赛将举行

广东建设报讯 为更好地发挥产业工人队伍主力军作用,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,住房和城乡建设部人事司、中国就业培训技术指导中心、中国海员建设工会全国委员会日前印发通知,决定举办“2022年全国行业职业技能竞赛——全国建筑行业职业技能竞赛”。

本届竞赛由中国建筑集团公司承办,

中国建筑第二工程局有限公司工会、中国建筑第八工程局有限公司工会协办。设置焊工(建筑领域)、装饰装修工(镶贴工)、建筑信息模型技术员(工程管理)三个赛项,均为个人赛。竞赛分预赛(选拔赛)和决赛两个阶段进行,预赛(选拔赛)由各省(区、市)和特许企业自行组织实施;决赛计划于2022年第四季度在上海市和广东省分别举行,由培训学习、理论考试和实际操作比赛

三部分组成。

根据通知,各省(区、市)竞赛组织机构组织一支代表队参加决赛。在决赛开始前30天,完成组队与报名工作。每个赛项决赛代表队的组成为:领队1名,技术指导1名,选手3名;中央管理的建筑类企业、承办(协办)竞赛的企业在所在省(区、市)报名参加本届竞赛的同时,经向竞赛组委会申请可在企业内组织选拔赛,组织一支代表队参

加决赛。各决赛代表队所有决赛选手必须经预赛(选拔赛)产生。各省(区、市)代表队参加决赛的全部选手中,来自非公企业的选手原则上不少于3名。

此次竞赛有助于激励更多劳动者特别是青年一代走技能成才、技能报国之路,培养更多高技能人才和大国工匠,为全面建设社会主义现代化国家提供有力人才保障和技能支撑。

(据中国建设新闻网)

中山启用无人机巡查在建工地

广东建设报讯 为进一步加强高处作业等危大工程的安全监督管理,提升安全监管效能,主动发现在建工地存在的安全隐患问题,推进监检结合,防范系统性、区域性风险,督导安全生产管理工作,9月至11月,中山市住房和城乡建设局启用无人机对建设工程开展安全飞行巡查。

据了解,该巡查的抽检对象为全市在建房屋建筑和市政基础设施工程,抽检内容为项目现场作业人员是否佩戴安全帽、高空作业人员是否系好安全带、裸土是否覆盖防尘网、施工现场是否存

在烟火等安全生产操作规范。

据该局相关负责人介绍,对无人机巡查发现的安全隐患,将要求项目单位在规定时间内落实整改措施,并安排专人进行跟踪落实,对于存在重大安全隐患的工程,要建立台账,做到“定人、定时、定措施”,确保及时消除问题及隐患。市镇两级监督机构对飞行巡查发现的问题,将即刻发出整改(或停工)通知书,督促相关单位完成整改,同时对相关责任单位依法依规进行处理。

(陈克正)

围绕国家规划 彰显央企担当 中建二局助力“乡村振兴路”

广东建设报讯 9月22日,中建二局(广东)建设有限公司粤海云港城项目援建广州市白云区何墟村道路移交仪式暨志愿服务表彰大会在何墟村举行。

“以前下大雨时,这条路是真的难走,感谢中建二局主动给我们来修土路呀!”来参加活动的村民苏晓菁说道。据了解,何墟村有三条村路年久失修,还保留着原始状态的土路。这几条路土质黏度大,一到下雨天就道路泥泞,村民们出行很是不便。为帮助何墟村实现乡村振兴,推动美丽乡村建设,广州市白云区住房和建设交通局及中建二局积极协调资源修缮三条村道和篮球场,使其焕然一新,不仅保障了村民的出行安全,还改善了何墟村的基础设施,丰富了村民们的日常生活。

活动还宣讲了抗击新冠疫情优秀事迹。新冠肺炎疫情爆发时,中建二局挺身而出,主动请缨援建广东省第二人民医院新冠肺炎医务人员医学观察区,第一时间成立临时党支部和党员突击队,



活动现场

克服重重困难,保质保量完成援建工程,为保障医务人员得到更好的休息出一份力。

一直以来,中建二局紧紧围绕国家发展战略和规划,全力以赴在乡村振兴、关爱工友、就业帮扶、爱心助学等方面开展工作。一个个举措振奋人心,彰显了央企的责任与担当。

(陈克正 邓禾迪)

分类之星 头脑王者

广东建设报讯 9月15日,“分类之星 头脑王者”——2022年南沙区生活垃圾分类知识竞赛月线下积分赛在广州南沙区城市管理局九楼会议室举行,该局部分党员领导干部、垃圾分类督导员、居民选手等40余人参加了线下积分赛。同时,共有约440位居民群众在竞赛活动直播中云参赛。

比赛围绕《广州市生活垃圾分类管理条例》《广州市居民家庭生活垃

南沙开展垃圾分类知识竞赛月

圾分类投放指南(2022年版)》以及广州市生活垃圾分类最新要求等内容设定题库,并新增了音频题、视频题等,新颖有趣。

本次竞赛月活动自8月19日起,以“线上招募+线下竞赛”的双管宣传模式,历经一个月,多形式、多渠道、多元化扩大垃圾分类宣传声量,掀起生活垃圾分类新热潮。

(陈克正)